浙江省2009年7月高等教育自学考试

人体解剖学试题

课程代码：06951
一、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.脑膜中动脉穿经(      )

A.圆孔
B.卵圆孔

C.棘孔
D.破裂孔

2.连接躯干骨与四肢骨之间的关节是(      )

A.肩锁关节
B.肩关节

C.髋关节
D.胸锁关节

3.位于口咽部的结构是(      )

A.舌扁桃体
B.腭扁桃体

C.咽扁桃体
D.咽隐窝

4.肝外胆道不包括(      )

A.肝左管
B.肝总管

C.胆囊管
D.胰管

5.左右肺根内的结构自前向后排列为(      )

A.肺静脉、肺动脉和支气管
B.肺动脉、肺静脉和支气管

C.肺动脉、支气管和肺静脉
D.支气管、肺静脉和肺动脉

6.输卵管结扎多在输卵管的何部位进行?(      )

A.输卵管子宫部
B.输卵管峡

C.输卵管壶腹
D.输卵管漏斗

7.没有系膜的器官是(      )

A.空肠
B.回肠

C.阑尾
D.升结肠

8.三尖瓣复合体不包括哪个结构?(      )

A.肉柱
B.纤维环

C.腱索
D.乳头肌

9.属于眼球屈光装置的结构是(      )

A.巩膜
B.结膜

C.角膜
D.脉络膜

10.属于骨迷路的结构是(      )

A.耳蜗
B.椭圆囊

C.球囊
D.蜗管

1l.脑脊液产生于(      )

A.脑组织
B.硬脑膜

C.蛛网膜
D.脑室脉络丛

12.躯干和四肢意识性本体感觉传导通路纤维的交叉部位在(      )

A.延髓
B.脊髓

C.脑桥
D.中脑

13.属于混合性的脑神经是(      )

A.动眼神经
B.展神经

C.面神经
D.舌下神经

14.“垂腕症”是损伤了(      )

A.正中神经
B.桡神经

C.尺神经
D.腋神经

15.丘脑腹后内侧核接受的纤维束是(      )

A.内侧丘系
B.外侧丘系

C.三叉丘系
D.脊髓丘系

二、填空题(本大题共10小题，每空1分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
1.椎孔是由__________和__________围成。

2.左肾上端平__________，下端平__________。

3.子宫颈依部位可分为__________和__________两部。

4.掌浅弓由__________和__________两部分组成。

5.大隐静脉走在内踝的__________方，向上注入__________静脉。

6.支配眼睛上斜肌的神经是__________；支配咀嚼肌的神经是__________。

7.股四头肌受__________神经支配；肱二头肌受__________神经支配。

8.第1躯体感觉区位于__________和__________。

9.后丘脑由__________和__________两部分组成。

10.胃大部分位于__________，小部分位于__________。

三、名词解释(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

1.胸骨角

2.蛛网膜下隙

3.听辐射

4.咽隐窝

5.膀胱三角

四、问答题(本大题共5小题，每小题7分，共35分)

1.试述牙周组织包括哪些?胆囊三角由哪些结构围成并且有何结构通过?

2.女性外生殖器又称什么?包括哪几部分?

3.试述经眶上裂、颈静脉孔进出颅腔的脑神经分别有哪些?

4.简述侧脑室的四部分分别位于脑的哪些叶?简述内囊位置。

5.简述脑干可以分哪几部分。舌由哪些神经支配?
06951# 人体解剖学试题 第 3 页（共 4 页）

